



最高檢察署新聞稿

Supreme Prosecutors Office Press

發稿日期：114 年 3 月 29 日

發稿單位：書記官長室

聯絡人：檢察官兼書記官長吳怡明

聯絡電話：23167688

法務部保護司、最高檢察署、法務部廉政署、臺灣臺中地方檢察署、法務部行政執行署臺中分署、臺中市政府法制局、臺中市政府警察局、臺中市政府政風處、犯罪被害人保護協會臺中分會，共同於臺中的國家漫畫博物館舉辦「才ㄟ才ㄟ防詐反賄劇場」，透過寓教於樂的方式傳遞反賄選、防制詐騙及守護國安的重要性，共同守護選舉公正、民眾財產及國家安全，並於現場設置多個公益宣導攤位，結合創意互動遊戲，讓法律宣導變得輕鬆有趣。

一、最高檢察署「才ㄟ才ㄟ防詐反賄劇場」至臺中的國家漫畫博物館，透過寓教於樂的方式傳遞反賄選、防制詐騙及守護國安的重要性，共同守護選舉公正、民眾財產及國家安全！

法務部保護司、最高檢察署、法務部廉政署、臺灣臺中地方檢察署、法務部行政執行署臺中分署、臺中市政府法制局、臺中市政府政風處、臺中市政府警察局於 29 日至臺中市的國家漫畫博物館大樹榕光廣場，以「守護選舉公正、打擊詐騙犯罪及守護國家安全」為主題，共同舉辦 114 年農漁會選舉反賄選、防詐暨守護國安宣導活動，吸引數百位民眾參與。

最高檢察署來到國家漫畫博物館推廣法律教育，除國家漫畫博物館是臺中地區新興文化地標，更是首座國家級漫畫博物館，其設立宗旨為保存與推廣珍貴臺灣原創漫畫外，更嘗試用不同形式詮釋漫畫新樣

貌，與最高檢察署推出「法律童話物語」公益桌曆，同樣是透過童話形式將法律的知識融入故事之中，讓法律變得更生動有趣。最高檢察署與臺中國家漫畫博物館，都希望透過跨界合作，使法律或漫畫等以不同形式呈現獨特風貌，讓國人在輕鬆閱讀的同時理解法律等概念，並在潛移默化中培養正確觀念，實現寓教於樂的目標。

二、最高檢察署法律童話物語公益桌曆八月封面「仙履奇緣」，以「灰姑娘」結合國家漫畫館「大樹榕光」地景，象徵法律如同盤根錯節、枝繁葉茂的萬年青（榕樹），是維護家庭、社會秩序的根基，更是國家安全的守護者。

家庭是生命的起源，也是形塑思想價值的起點，有健全的家庭，才有健全的個人。現代的社會，法律應走入家庭，保障家庭成員權利，讓社會更加健全。「灰姑娘」中善良的女主角因繼母與姊姊欺壓陷入困境，此正呼應現代社會中弱勢族群的法律保護問題。透過法律介入，灰姑娘不再依靠魔法改變命運，而是透過公平正義獲得應有的權利，強調法律在保障公民權益上的重要性。

國家漫畫博物館「大樹榕光」，係根植於臺中刑務所官舍群，逾 80 年歲月的大榕樹，象徵臺灣漫畫歷史與人們對漫畫的深刻記憶，而最高檢察署透過「法律童話物語」公益桌曆發行，以童話讓國人了解法律與民眾生活息息相關，理解法律如何影響生活，如同大榕樹般深植社會，提供庇護與穩定，透過漫畫與童話的結合，民眾將能在輕鬆氛圍中認識法律對社會與個人的重要性，進一步強化法治觀念，共同守護國家安全與社會正義。

三、法務部保護司、最高檢察署、法務部廉政署、臺灣臺中地方檢察署、法務部行政執行署臺中分署、臺中市政府法制局、臺中市政府政風處、臺中市政府警察局設置公益宣導攤位，以互動遊戲讓國人輕鬆瞭解反賄選、防詐法律知識。

法務部保護司、最高檢察署、法務部廉政署、臺灣臺中地方檢察署、

法務部行政執行署臺中分署、臺中市政府法制局、臺中市政府政風處、臺中市政府警察局並於現場設置多個公益宣導攤位，尤以臺中市政府警察局警犬隊特別安排「汪汪出任務」，透過訓練有素的警犬現場演示協助查緝詐欺車手的橋段，讓法律宣導變得輕鬆有趣。

檢察總長：「今天來到臺中的國家漫畫博物館舉辦活動，有 4 個宣傳目標：1、關懷婦幼；2、選賢與能；3、打擊詐騙犯罪；4、結合各工作夥伴宣導並強化社會安全網。

臺中市一向給國人的印象是天氣良好、交通便捷、宜家宜居、人文薈萃、經濟發達的友善城市，目前臺灣科技發展在全世界都非常有名。臺中更是臺灣精密工業的重心，為臺灣創造了許多財富，我們除要保持經濟繁榮更要強調對家庭的重視、弱勢的關懷、人權的保障！特別是對於婦女、老人、幼童的關懷！

因此我們發行 2025 年法律童話物語公益桌曆，特別選擇國家漫畫博物館和仙度瑞拉，作為關懷婦幼的主題。以上這些經濟的發展和關懷婦幼的落實都需有能力、有智慧的政治人物來推動！所以選出好的政治人才才能為社會服務，因此對於選舉我們就不能買票、賣票。

另要保存好我們辛苦創造的財富，就要記住『甜』、『蜜』、『不』、『老』口訣。

『甜』就是感情上不要聽信甜言蜜語，例如紅鷺就是感情騙子；

『蜜』就是在金錢上，對於穩賺不賠的發財機會，不要輕信，例如白鷺就是投資騙子；迷彩鷺就是賄選的政客，以各種花言巧語迷惑您換取選票！

『不』：就是對於陌生的來電或訊息，不要接聽或點閱，例如黑鷺就是來自暗網的木馬，會把您的財富全部吸光

『老』就是要關懷家中長輩，目前詐欺的受害人有一半以上都是年長者，所以要時常關心提醒。謹記以上，我們就可過著『甜』、『蜜』、『不』、『老』的生活」。

法務部保護司洪信旭司長：「敵對勢力對我國滲透很嚴重，大家應

該共同防止敵對勢力滲透，守護好國家安全，希望透過今天的活動，把反詐、反賄選、守護國安的理念傳遞下去。」

臺中市政府法制局李善植局長：「詐欺不只是檢察署、司法機關的問題，是每個人民心中的痛，臺中市政府也非常重視，對於防詐有功人員，包括銀行、郵局第一線幫助民眾不要受騙的員工，盧市長在每次治安會報都會親自表揚」。

臺中市政府政風處林煥淳處長：「希望大家都能形成反賄選、反詐騙的意識，保護家人跟自己財產；建立公平的選舉制度、防制賄選，讓國家更進步」

法務部行政執行署臺中分署吳祚延分署長：「行政執行署也是詐騙案件的被害人，因為詐騙集團會偽造各種扣押命令、存繳通知，如果民眾對執行署業務不熟悉，就很容易受騙。因此行政執行署及13個執行分署網站，都有說明辨別執行命令跟存繳通知真偽的方式，歡迎民眾上網瞭解。」

臺灣高等檢察署臺中檢察分署林錦村檢察長：「今天聯合宣導活動有三個面向，第一是防詐，大家一定要提醒自己及週遭親朋好友，不要被不明的訊息詐騙，保護每個人的財產。第二今年農漁會選舉及明年地方公職人員選舉，希望大家不買票不賣票，選出優秀的人才，讓政府更清廉。第三，大家一定要重視國防及國家安全，如果國家沒有安全，每個人的生命財產都會受到威脅。希望藉由今天活動提高防範意識，保障國家及每個人生命財產的安全。」

臺灣臺中地方檢察署張介欽檢察長：「我們社會充滿信任跟溫暖，但總有少數人為了謀取私利，破壞民主最珍貴的公平公正，利用大家的善良詐取財物，甚至附和敵對勢力滲透分化。這些行為已經造成國家社會動盪不安。透過今天的活動，希望把正確的觀念跟資訊散佈到社會上每一個角落，共同守護我們的家園」。

臺中市政府警察局李文章局長：「詐欺犯罪經過這幾個月的努力，發生件數及財損已呈現下降趨勢，從113年9月的1萬8千多件、

財損將近 119 億元，到 (114) 今年 2 月降到 1 萬多件，財損 60 億元，降了一半左右。這是打詐目前的成果，稍有改善，但還是不夠好。請民眾仍要提高警覺，若接到可疑電話，除了打 165 或 110 查證外，最近新推出也可以上打詐儀表板網站來查證。只要在網站上輸入關鍵字，就可以知道是否有類似情節及手法，就可以自行判斷是否為詐騙。」

四、最高檢察署將持續結合各友軍單位，以創新、有效的法學創作，傳遞法治教育新意象，展現柔性司法











114農漁會選舉反賄選、防詐暨守護國安聯合宣導活動

法務部
最高檢察署
法務部
最高檢察署
法務部
最高檢察署

打詐儀錶板上線後詐欺案件趨勢分析

月份	受理數(件)	件數較前月增減趨勢	財損(新臺幣/元)	財損較前月增減趨勢
113年8月	21,244	-	130億2,903萬	-
9月	18,015	-15.20%	119億4,211萬	-13.92%
10月	18,150	0.75%	120億7,961萬	1.47%
11月	18,204	0.30%	126億7,594萬	4.94%
12月	17,766	-2.41%	124億3,543萬	-1.90%
114年1月	13,120	-26.15%	95億4,562萬	-23.24%
2月	1,0773	-17.9%	60億5,172萬	-36.3%

財損來源：165打詐儀錶板

犯罪被害人保護協會
臺中市政府警察局
臺中市政府風處
臺中市政府法制局

受理數及財損數整體均呈平緩下降趨勢。

114.03.29



114.03.29



